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Что такое династия? По словарю Ожегова, династия – это: 1. ряд последовательно правящих монархов из одного и того же рода; 2. говорится о тружениках, передающих от поколения к поколению мастерство, трудовые традиции. Мы используем второе значение данного слова и нами к стенду представлены историко-информационные биографии. В результате поисковой работы выявлено, что в Гунэе всего одиннадцать династий учителей: это династия Доржиевых, Цыдыбон, Дугаржаповых, Найдановых, Жундуевых, Дамдиновых, Аюровых, Баясхалано, Ойдуп, Семеновых и Цыбеновых. 

Династия Дугаржаповых

I поколение:

Дугаржапов Нима Жамсаранович – учитель начальных классов, ветеран Великой Отечественной войны и труда. Дугаржапов Нима Жамсаранович родился в селе Ченусатай, Борзинского района. После окончания Судунтуйской семилетней школы поступил в АПУ и закончил в 1942 году. После окончания был направлен заведующим в Будаланскую начальную школу. Проработав год, ушел в армию. С 1946 года по 1950 год работал учителем Ононской начальной школы. Затем был направлен в Читинскую областную двухгодичную партийную школу. После его окончания в 1952 году работал инструктором Агинского окрисполкома. В 1953 году стал работать учителем Аргалейской школы. А с июня 1953 года вновь вернулся в Ононскую среднюю школу и проработал в ней до 1955 года. Затем работал в колхозе. В данное время находится на заслуженном отдыхе.

II поколение:

Нимаева Цырендолгор Дашидабаевна – учитель русского языка и литературы, ветеран труда. Нимаева Цырендолгор Дашидабаевна родилась в 1950 году на станции Маккаввеево Карымского района. Окончила Зуткулейскую среднюю школу в 1967 году. С 1970 года начала работать учителем русского языка и литературы в Гунэйской восьмилетней школе, параллельно закончила заочное отделение филологического факультета Читинского государственного педагогического института. Проработала в Гунэйской средней школе до 1984 года. Работала учителем русского языка и литературы в Агинской средней школе 2, воспитателем интерната станции Могойтуй, воспитателем ГПД, затем учителем русского языка и литературы в Кункурской средней школе, библиотекарем в Агинской средней школе 2 до 1992 года. В 1992 году начала работать учителем русского языка и литературы, с 1998 года по настоящее время – заведующая библиотекой Гунэйской средней школы.

III поколение:

Хван (Нимаева) Цыжидма Нимаевна – учитель русского языка и литературы 

IV поколение:

Санданова (Дугаржапова) Туяна Нимаевна – воспитатель ГПД, родилась в 1966 году в селе Гунэй. Закончила Гунэйскую среднюю школу в 1983 году. В 1984 году поступила в Иркутский государственный университет. В 1989 году начала работать учителем русского языка и литературы в Идеальской средней школе Аларского района, Читинской области. С 1991 - воспитатель интерната Гунэйской средней школы, воспитатель группы продленного дня (ГПД).

V поколение:

Дугаржапова Гыпылма Радионовна – учитель начальных классов, в 1983 году окончила Агинское педагогическое училище и начала трудовую деятельность в Гунэйской средней школе. Воспитанники Гыпылмы Радионовны общительны и любознательны. В данное время работает воспитателем пришкольного интерната в селе Гунэй.

VI поколение:

Дашидоржиева (Дугаржапова) Билигма Доржиевна – учитель истории,
родилась 12 мая 1982 года в селе Гунэй. Закончила Гунэйскую среднюю школу в 2004 году. Поступила в педагогический колледж в городе Чита. Заочно учится в педагогическом институте исторического факультета и параллельно работает учителем истории в Угданской средней школе.

VII поколение:

Дугаржапова Намгар Доржиевна – студентка Дугаржапова Намгар Доржиевна родилась в 1989 году в селе Гунэй. Закончила Гунэйскую среднюю школу в 2006 году. Учится в педагогическом институте.  
Династия Цыдыбон
I поколение:

 Глава династии Цыдыбон Бальжинима Цыдыпович родился в селе Урдо – Ага. За его плечами трудная и интересная судьба. После окончания Агинского педагогического училища работал учителем. С 1930 по 1933 годы работал в Борзинской школе, когда школу закрыли, до 1938 года учительствовал в селе Ага – Хангил. В 1939 году стал директором Судунтуйской восьмилетней школы. Был мобилизован с первых дней войны. Учился в военно-политическом училище в Иркутске, Москве. Будучи офицером, работал в особом отделе заместителем начальника 8 Гвардейской Панфиловской дивизии, воевал на Брянском, Прибалтийском фронтах, имеет ранения, контузии. После войны работал в Агинском окружном отделе КГБ. Затем вернулся к педагогической деятельности. С 1952 года работал в селе Гунэй. По его инициативе была построена первая школа – Ононская начальная. Рядом с ним работали первые учителя: Доржиев Гурожаб, Албажинов, Абидуева Цыпелма, Хорчинов Улзыжаргал.

За свои ратные и трудовые дела награжден Орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны  I степени, медалями всех степеней, грамотами и призами.
II поколение:

Доржиева Базар-Ханда Доржиевна – учитель начальных классов, Отличник просвещения РСФСР, ветеран труда. Она родилась и выросла в Гунэе. В 1940 году пошла учиться в первый класс Судунтуйской восьмилетней школы. В 1943 году, когда открылась школа в Гунэе, приехала домой. После окончания семилетки поступила в Агинское педагогическое училище. С 1953 годадо выхода на пенсию бессменно работала в Гунэйской средней школе. Мног поколений прошло через руки и сердце Базар – Ханды Доржиевны.

За свой многолетний и добросовестный труд Базар – Ханда Доржиевна удостоена звания «Отличник народного просвещения», награждена медалью «Ветеран труда», грамотами и призами. 

III поколение:

Ватмаева Цыпелма Цыдыповна – учитель биологии, Почетный работник общего образования РФ, ветеран труда. Ватмаева Цыпелма Цыдыповна – выпускница 1975 года. В 1980 году после окончания Бурятского педагогического института приехала в родную школу преподавателем химии и биологии. Проработав три года, перешла на комсомольскую работу. С 1986 года по настоящее время работает методистом районного отдела народного образования.

IV поколение:

Цыдыпова Дыжид Александровна – учитель химии. Цыдыпова Дыжид Александровна закончила школу в 1984 году. Через год поступила в Бурятский педагогический институт имени Доржи Банзарова, который закончила с красным дипломом. В данное время работает в Орловской средней школе учителем химии.

V поколение:

Хамаганов Батор Петрович – учитель физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент.

Хамаганов Батор Петрович – выпускник 1990 года. После окончания средней школы поступил на спортивный факультет Бурятского педагогического института. Работает учителем физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент.

VI поколение:

Дашицыренова Дарима Валерьевна – учитель английского языка,
окончив в 1991 году 9 классов на «отлично», поступила в Агинское педагогическое училище. В данное время работает учителем английского языка в городе Улан - Удэ.

Династия Доржиевых

I поколение:

Доржиев Гурожап Доржиевич – учитель начальных классов, родился в 1918 году. В 1928 году поступил в школу и учился до 1934 года. В 1937 году окончил Агинское педагогическое училище и был назначен заведующим Хара-Шибирской начальной школой. 20 октября 1939 года призван в ряды Красной Армии. 22 февраля 1946 года получил приказ об увольнении. В июле 1946 года назначен заведующим Кункурской начальной школой, в 1948 – заведующим интернатом Судунтуйской семилетней школы, затем учителем начальных классов Цокто-Хангильской начальной школы. С июля 1951 года – учитель, заведующий Ононской начальной школой. Награжден орденами Боевого Красного Знамени и Красной Звезды.
II поколение:

Эрдынеева (Гурожапова) Цыренжап Доржиевна – учитель русского языка и литературы, родилась 12 апреля 1958 года в селе Гунэй. В 1977 году поступила в Бурятский государственный педагогический институт им. Д. Банзарова. Начала свою педагогическую деятельность в родной Гунэйской средней школе учителем русского языка и литературы.Работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе, с 2001 года – заместитель директора по научно-методической работе. Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки.
III поколение:

Гурожапова Мыдыгма Мункуевна – методист по дошкольному воспитанию, ветеран труда, 1949 года рождения. Окончила Петровск-Забайкальское педагогическое училище, Иркутский государственный институт. Работала воспитателем, заведующей детским садом в селах Амитхаша, Цокто-Хангил, учителем начальных классов, заведующей пришкольным интернатом в Гунэйской школе. С сентября 1979 года мыдыгма Мункуевна заведует детским садом села Гунэй.
IV поколение:

Сансараймаева (Гурожапова) Оюна Раднажаповна - воспитетель, 1976 года рождения, в 1993 году окончила Гунэйскую среднюю школу, работает воспитателем Гунэйского детского сада. Является студенткой 4-го курса Агинского филиала Современной гуманитарной академии.
V поколение:

Гунгаева (Гурожапова) Аягма Раднажаповна – учитель русского языка и литературы, 1977 года рождения, окончила Забайкальский государственный педагогический университет имени Н. Г. Чернышевского, филологический факультет. С 1998 года работает учителем русского языка и литературы в Гунэйской средней школе.

Династия Найдановых
I поколение:

Найданова Лхама Цырендашиевна – учитель математики, ветеран труда. Родилась в 1941 году в селе Гунэй. В 1953 году закончила Ононскую начальную школу. В 1959 году, окончив среднюю школу в п. Агинское, была направлена в колхоз им. «XIX партъесда». С 1959 года по 1962 год работала дояркой. Заочно окончила Бурятский педагогический институт им. Д. Банзарова. С 1964 года работала учителем математики в п. Агинское, затем в селе Челутай и в п.Орловское. С 1971 года по 1980 год работала учителем математики в родном селе, с 1981 года работала воспитателем пришкольного интерната. С 1991 года работала заведующей интерната. Награждена медалью «Ветеран труда». 

II поколение:

Доржижапов Насак Доржижапович – учитель трудового обучения, родился в 1961 году. В 1987 году окончил Бурятский педагогический институт им. Д. Банзарова. В 1987-1988 учебном году работал в Хоринском районе Бурятии учителем трудового обучения. С 1988 года работал в селе Гунэй.
III поколение:

Нимаева Баярто Батоевна – учитель русского языка и литературы, родилась в 1959 году в поселке Агинское. Окончила Читинский педагогический институт. Работала учителем русского языка и литературы в Гунэйской средней школе, куда была направлена после окончания института.
IV поколение:

 
Сансараймаев Найдан Доржижапович – учитель технологии.
V поколение:

Сансараймаева Намжилма Доржижаповна – учитель бурятского языка и литературы

VI поколение:

Бадмаева (Доржижапова) Саяна Насаковна – дошкольный психолог

Династия Жундуевых
I поколение:

Жундуев Ринчин Жундуевич – учитель математики, воспитатель-методист, ветеран Великой отечественной войны и труда, уроженец села Гунэй, родился в 1926 году. После окончания АПУ стал работать учителем в Ононской начальной школе. С 1944 по 1950 годы служил в армии. Далее работал в Агинской средней школе, затем в Таптанайской. В 1952 году был назначен заведующим гунэйской начальной школы. После окончания Читинского учительского института вновь вернулся заведующим школы в родное село. Затем был переведен учителем математики в Судунтуйскую среднюю школу, стал заведующим школы. В 1966 году переведен учителем математики в село Будалан. И наконец-то в 1972 году вернулся в Гунэй завучем уже восьмилетней школы. И проработал здесь до выхода на пенсию. Работал учителем математики, воспитателем группы продленного дня. За время работы в школе проделал огромную работу по воспитанию детей. Много внимания уделял поисковой работе. По его инициативе в июне 1961 года на живописном берегу Онона впервые в Агинском округе был организован лагерь труда и отдыха.
Имеет звание «Воспитатель методист», награжден медалями и грамотами.

II поколение:

Ринчинова Цырен-Ханда Ринчиновна – учитель математики, Почетный работник общего образования Российской федерации, ветеран труда, родилась в селе Судунтуй. Окончив в 1970 году школу, поступила в педагогический институт в городе Чита на физико-математический факультет. С 1975 по 1977 годы работала в Будаланской средней школе учителем математики. С 1977 по настоящее время работает в Гунэйской средней школе учителем математики. Награждена медалью «Ветеран труда», была удостоена звания «Почетный работник общего образования Российской Федерации».
III поколение:

Ринчинова Цыцык Дамдиновна – учитель начальных классов, родилась в 1986 году в селе Гунэй. После окончания 9 класса Загустайской средней школы Кижингинского района поступила в педагогический колледж города Улан-Удэ. В 2007 году окончила и получила квалификацию: учитель начальных классов.
Династия Дамдиновых

I поколение:

Дамдинов Болот Дамдинович – учитель истории, отличник просвещения РСФСР, ветеран труда.
.

Дамдинов Болот Дамдинович родился в 1937 году в селе Судунтуй. В 1953 году закончил семилетнюю школу и поступил в Агинское педагогическое училище. Свою педагогическую деятельность начал в 1958 году в Улан-Одонской школе.

В ноябре 1958 года был призван в Советскую армию. Служил в Военно-Морском флоте.

В 1962 году работал учителем в Гунэйской начальной школе, затем в 1963 году поступил в Бурятский государственный педагогический институт им. Д. Банзарова на историко-филологический факультет. После окончания института в 1967 году работал завучем в Будаланской средней школе. С 1970 по 1972 год работал в Судунтуйской средней школе, затем до 1978 года в Цокто-Хангильской средней школе завучем, директором. С 1978 года работал руководителем НВП в Гунэйской средней школе.

В 1985 году награжден медалью «Ветеран труда», в 1988 году присвоено звание «Отличник народного образования».

II поколение:

Цыдыпова Мыдыгма Жалсановна – учитель русского языка и литературы, ветеран труда, родилась в 1945 году в Заиграевском районе. В 1963 году закончила Унэгэтэйскую среднюю школу и поступила в Бурятский государственный пединститут им. Д. Банзарова на историко-филологический факультет. Свою педагогическую деятельность начала в 1967 году в Будаланской средней школе. С 1970 по 1972 год работала в Судунтуйской средней школе, затем до 1978 года – в Цокто-Хангильской средней школе. С 1978 года работала учителем русского языка и литературы в Гунэйской средней школе, награждена медалью «Ветеран труда».

III поколение:

Дамдинов Баир Болотович – учитель бурятского языка и литературы, родился в 1967. В 1984 году закончил Гунэйскую среднюю школу, затем поступил в Бурятский педагогический институт им. Д. Банзарова на факультет бурятского языка и литературы, учится заочно. Живет и работает в Кижингинском районе. Женат, жена Лена заочно учится в пединституте.
IV поколение:

Маюрова Дарима Болотовна – учитель начальных классов, родилась в 1969 году. Закончила школу в 1986 году и поступила в педагогическое училище города Улан-Удэ.

После окончания работала воспитателем в детском сад-ясли, затем воспитателем в пришкольном интернате Гунэйской средней школы.

С 1992 года работала учителем начальных классов в Гунэйской средней школе. Замужем. 
Династия Аюровых

I поколение:

Аюрова Лхама Вандановна – учитель начальных классов, ветеран труда
II поколение:

Аюрова Баярма Дашидондоковна – учитель математики, окончила Читинский педагогический институт им. Н. Г. Чернышевского в 1982 году. Она умело осуществляет дифференцированный подход в обучении, сочетает на уроках различные методы и приемы для активизации мыслительной деятельности учащихся. Много внимания уделяет решению нестандартных задач, задач повышенной трудности.
III поколение:

Цырендашиева (Аюрова) Эльвира Дашидондоковна – учитель русского языка и литературы. окончила Иркутский государственный университет в 1989 году, работала учителем истории. Всегда стремилась побуждать школьников к свободному обмену мнениями, диспутам. На данный момент проживает в поселке Агинское.
IV поколение:
Аюрова Гэрэлма Дашидондоковна – воспитатель ДОУ
Династия Баясхалано

I поколение:

Баясхалано Николай Бальжинимаевич – учитель русского языка и литературы, Отличник просвещения РСФСР, ветеран труда, окончил Иркутский государственный университет в 1975 году. Работал учителем русского языка и литературы. Каждый его урок – знакомство с новым словом, это работа по развитию речи. На уроках литературы дети учатся умению общаться, спорить, доказывать. Отличник просвещения РСФСР, награжден медалью «Ветеран труда».

II поколение:

Дондокова Дулма Базаровна – учитель начальных классов, ветеран труда, окончила Агинское педагогическое училище в 1972 году. Работает в Гунэйской средней школе с 1980 года учителем начальных классов. Для учителя характерны оптимальные сочетания методов обучения обеспечивающие познавательную деятельность учащихся. Работает над темой «Дидактическая игра на уроке». Удачно проводит на уроках игровые моменты, большое внимание уделяет развитию речи учащихся. Награждена медалью «Ветеран труда».
III поколение:

Баясхалано Соелма Николаевна – учитель начальных классов, родилась в 1982 году. Окончила Гунэйскую среднюю школу в 1999 году. Затем поступила в Агинский филиал Забайкальский государственный педагогический университет в 2002 году. Через год перевелась в Агинский педагогический колледж имени Базара-Ринчино. Закончила в 2005 году и в этом же году поступила в Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет имени Н. Г. Чернышевского на заочное отделение. В 2008 году была принята в Гунэйскую среднюю школу на должность учителя русского языка и литературы, учителя начальных классов и воспитателя пришкольного интерната Гунэйской средней школы, где и работает по настоящее время. 
IV поколение:

Баясхалано Оксана Николаевна – учитель иностранных языков, родилась в 1986 году в селе Гунэй. Окончила Гунэйскую среднюю школу в 2003 году. В этом же году поступила в Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет имени Н. Г. Чернышевского. На данный момент учится там же на учителя иностранных языков.

Династия Ойдуп

I поколение:

Долгорова Галина Загдаевна – учитель математики, ветеран труда, родилась 4 ноября 1949 году в с.Гунэй в местности Холвоото, в семье Долгорова Чимит. В 1956 году поступила подготовительный класс Ононской средней школе. В 1961 году закончила 4 класс Ононскую начальную школу и поступила 5 класс в Судунтуйскую среднюю школу. В 1965 году закончила Судунтуйскую среднюю школу. С 1965 года поступила в Цокто-Хангильскую среднюю школу. В 1967 году получила среднее образование Цокто-Хангильской средней школы.  Поступила Кызынский педагогический институт на физико-матеатический факультет, закончила в 1976 году. С 1970-го года работала учителем математики и физики в Республике Тува. С 1978 года по настоящее время работает в Гунэйской средней школе. В 1980-ых годов стала заведующим интерната. С 1998-2004 год стала социальным педагогом. С 2005 года по настоящее время работает валеологом в Гунэйской средней школе. Родила и воспитала пятерых сыновей. Награждена медалью «Ветеран труда

II поколение:

Ойдуп Вячеслав Александрович  - учитель музыки
III поколение:

Ойдуп Елена Баторовна – учитель технологии и предпринимательства, родилась в 1978 году в селе Хойто-Ага. Закончила Хойто-Агинскую школу в 1995 году. В этом же году поступила в Читинский государственный педагогический университет на технолого-экономический факультет. Закончила в 2001 году. В Гунэйской средней школе начала работать с 2004 года социальным педагогом, а с сентября 2005 года перевелась на должность заместителя директора по воспитательной работе. Воспитывает 2-х детей. 
Династия Семеновых

I поколение:

Семенов Валерий Шойжамсоевич – учитель физики, Почетный работник общего образования Российской Федерации, уроженец села Гунэй. В 1977 году окончил физико-математический факультет ЧГПИ в 1977 году. Затем работал учителем физики в Гунэйской средней школе в 1977-1980 годы. С 1986 года работает директором Гунэйской средней школы. Удостоен звания «Почетный работник общего образования Российской Федерации».
II поколение:

Семенова Светлана Жигжитовна – учитель математики, ветеран труда

III поколение:

Максарова (Семенова) Аюна Валерьевна – педагог-хореограф, родилась 15 ноября 1974 года в селе Токчин. В 1980 году поступила в первый класс Кункурской средней школы и законсила в 1991 году Гунэйскую среднюю школу. В 1991-1995 годы училась в Улан – Удэнском училище культуры по специальности хореограф. Педагогическую деятельность начала с 1 сентября 1995 года в Гунэйской средней школе. В данное время работает хореографом в школе искусства и ансамбля «Баяр» в поселке Агинское. Имеет высшее образование – психолог. Замужем, воспитывает двоих детей.

IV поколение:

Загдаева (Семенова) Анна Валерьевна – педагог-психолог, родилась 12 мая 1965 года в селе Кункур. Закончила Гунэйскую среднюю школу в 2002 году. Является студентом 4 курса Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета по специальности «педагог-психолог». Начала педагогическую деятельность с 2003 года в Гунэйской средней школе. Замужем, воспитывает двоих детей
Династия Цыбеновых

I поколение:
Цыбенова Роза Сергеевна – учитель географии, уроженка села Будалан. Окончила ЕГФ ЧГПИ имени Н.Г. Чернышевского в 1987 году. Работает учителем географии с 1986 года. На уроках применяет краеведческие материалы, воспитывает у детей бережное отношение к 
окружающей среде. В данное время работает учителем географии в Гунэйской средней школе.
II поколение:

Цырендашиева (Цыбенова) Сарюна Артемьевна – учитель математики и информатики, родилась 6 мая 1984 года. Окончила Забайкальский государственный педагогический университет в 2007 году по специальности математики и информатики. В данное время работает учителем математики и информатики в Гунэйской средней школе. Классный руководитель 5-го класса. Воспитывает 2-х детей.

Цыбенова Елена Артемьевна – студентка факультета иностранных языков, родилась 1 июня 1887 года. Окончила школу с серебряной медалью.
Сегодня в Гунэйской средней школе работают 31 учителей, из них 15 - представители разных династий: Эрдынеева (Гурожапова) Цыренжап Доржиевна и Гунгаева (Гурожапова) Аягма Раднажаповна, Санданова (Дугаржапова) Туяна Нимаевна и Дугаржапова Гыпылма Радионовна, Ринчинова Цырен-Ханда Ринчиновна, Дондокова Дулма Базаровна и Баясхалано Соелма Николаевна, Загдаева Галина Загдаевна, Ойдуп Вячеслав Александрович и Ойдуп Елена Баторовна, Семенов Валерий Шойжамсоевич, Семенова Светлана Жигжитовна и Загдаева (Семенова) Анна Валерьевна, Цыбенова Роза Сергеевна и Цырендашиева (Цыбенова) Сарюна Артемьевна. 

В нашей школе, Гунэйской средней, есть и почетные работники общего образования РФ: Семенов Валерий Шойжамсоевич – директор школы, награжден в 2000 году и Ринчинова Цырен-Ханда Ринчиновна – учитель математики, награждена в 2003 году.

Валерий Шойжамсоевич говорит: «Работать учителем – хорошая работа» и предлагает нам, молодому поколению, в будущем стать таким же, как он. 

Вся эта информация может быть использована в музее, и на разных уроках.                                        
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